

ВЕРНИКОВЫ
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad
Redacția:
Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63954)
Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

Patru

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

CONCLUZII

conferința cu direcțiile industriale din Minister și Centralele Industriale

„Scântea” de ieri publică interesant articol al tov. Chivu, ministrul Industriei, cu titlul „Concluzii la conferința cu direcțiile industriale din Minister și Centralele Industriale”.

În acest articol tov. Chivu Stoica, ministrul Industriei, cu titlul „raportele făcute cu prilejul conferinței organizată cu direcțiile industriale din Minister și Centralele Industriale”, au scos în evidență multe probleme ale Centralilor industriale, pe lângă faptul că centralele industriale nu pot să rezolve multe din problemele pe care le-a pus. Dar au mai scos în evidență și deficiențele și insuficiențele în organizarea și desfășurarea activității Centralelor industriale, care reiese că acestea nu au realizat bine sarcinile și că mai trebuie să găsească metode de lucru sectoare.

Articolul face o analiză a lipșurilor observate în activitatea Centralelor industriale din care reiese că acestea nu au realizat bine sarcinile și că mai trebuie să găsească metode de lucru sectoare. Accentuiază apoi faptul că în unele părți domnește un burocratism serios, care îngreunează foarte mult munca.

Industria sunt încercate în programele de refacere și regrupare a unităților.

În continuare articolul face de asemenea o amplă analiză și a situației din celelalte sectoare industriale, după care prezintă sarcinile care s-au asumat în fața industriei noastre:

„Se dă ca o sarcină de prim ordin, Centralei Industriale a meta-

lurgiei prelucrătoare, de a ține de urgență comisiuni de tehnicieni și specialiști pe ramuri de producție, care să urmărească proiectarea și subiectarea mașinilor și a pieselor necesare fiecărei ramuri.

În mod analog și alte Centrale vor înființa imediat comisii tehnice de studiu și proiectare, pentru satisfacerea nevoilor altor ramuri

ale industriei. Îmbunătățirea calității producției este principala sarcină a conducătorilor de întreprinderi.

Problema calității producției, micșorarea consumurilor specifice, micșorarea rebuturilor, sunt probleme de organizare și de control, care trebuie să preocupe permanent pe conducătorii întreprinderilor.

Cu sprijinul și elanul muncitorilor aceste probleme pot fi rezolvate.

O sarcină principală care se pune în fața tuturor este aceea de a face ca întreprinderile industriale să lucreze rentabil.

(Continuare în pag. 6.)

Reglementarea situației școlare a unor numeroase categorii de elevi

Un important comunicat al Ministerului Învățământului Public

Ministerul Învățământului Public comunică:

1. Absolvenții clasei a III-a și a IV-a a fostelor gimnazii militare tehnice auto și absolvenții școlilor de ucenici, se pot prezenta la examenul de admitere pentru anul I al școlilor tehnice.
2. Promovații claselor a I-a și a II-a a fostelor gimnazii militare tehnice auto se pot înscrie, fără examen, în clasa a VI-a și a VII-a a școlilor elementare.
3. Absolvenții clasei a V-a a fostelor școli tehnice superioare organizate de Ministerul Muncii, se pot înscrie, fără examen, în anul al II-lea al școlilor tehnice profesionale de băieți, sau se pot prezenta la examenul de admitere în anul al II-lea al școlilor tehnice.
4. Absolvenții claselor a VI-a și

a VII-a a școlilor mai sus menționate, își vor continua studiile, până la terminare, după o programă asemănătoare cu aceea a școlilor tehnice profesionale.

5. Absolvenții anilor I, II și III ai fostei școli secundare de cooperativă, se pot înscrie în anii II, III, și IV ai școlilor tehnice de administrație economică.

6. Absolvenții clasei a III-a și a IV-a a fostelor școli practice de comerț, organizate de Camerele de Comerț, se pot prezenta la examenul de admitere pentru anul I al școlilor tehnice de administrație economică.

7. Absolvenții clasei I-a și a II-a a fostelor școli practice de comerț, organizate de Camerele de Comerț, se pot înscrie în clasele a VI-a și a VII-a a școlilor elementare.

8. Elevii din clasele a III-a și a IV-a a fostelor seminarii teologice, vor da examen de admitere pentru școala medie, în aceleași condiții ca și elevii de la fostele gimnazii unice sau licee teoretice. Deasemenea, în mod excepțional, vor da examen și elevii clasei a V-a, pentru a putea intra în licee, școli pedagogice sau școli tehnice.

Elevii promovați ai claselor a VI-a și a VII-a a fostelor seminarii teologice, vor putea urma, fără examen, clasele a X-a și a XI-a de liceu.

Absolvenții fostelor seminarii teologice se vor putea prezenta la examenul de bacalaureat, în aceleași condițiuni ca și absolvenții fostului liceu teoretic.

9. Promovații clasei a V-a ai fostelor școli supraprimare, se pot înscrie în clasa a VI-a a școlii elementare din raza domiciliului lor.

Promovații clasei a VI-a a fostelor școli supraprimare, pentru a se înscrie în clasa a VII-a elementară, pot da examen de diferență pentru două clase ale fostului gimnaziu unic.

În cazul în care nu se prezintă la examenul de diferență, sau, prezentându-se, nu vor fi declarați reușiți, se pot înscrie în clasa a VI-a a școlilor elementare din raza domiciliului lor.

Examenul de diferență, atât pentru clasa a VI-a, cât și pentru clasa a VII-a, se va da din următoarele obiecte: Limba Română, Istoria, Geografia, Matematici, Fizico-Chimie, Științe Naturale, și anume, pentru absolvenții clasei a VI-a, din materia clasei a II-a a fostului gimnaziu unic, iar pentru absolvenții clasei a VII-a, din materia clasei a II-a și a III-a a fostelor gimnazii unice.

Tovarăși, prieteni, oameni ai muncii!

ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ ARAD A PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

vă cheamă

să participați DUMINECA 19 Sept. a.c. ora 10 a. m. în Palatul Cultural la

sărbătorirea ziarului „Scântea”

organ central al Partidului Muncitoresc Român cu ocazia împlinirii a 4 ani de apariție legală. Festivitatea va fi precedată de cuvântarea tov. David Ludovic membru în biroul județean al P. M. R.

PROGRAMUL DE RADIO

Vineri 17 Sept. 1948

RADIO ROMANIA — RADIO
BUCURESTI I.

13.00. Deschiderea emisiunii.
13.05. Muzică variată (discuri).
13.25. Revista presei. 13.30. Orchestra Ionel Dînicu. 14.00. Radio Jurnal. 14.25. Continuarea programului. Orchestra Ionel Dînicu.
15.10. Închiderea emisiunii.

RADIO ROMANIA — RADIO
BUCURESTI II.18.00. Deschiderea emisiunii. ORA
pentru cei mici.

RADIO ROMANIA

19.00. Emisiune în limba maghiară.
RADIO ROMANIA — RADIO
BUCURESTI II.19.35. Emisiune pentru studenți.
RADIO ROMANIA — RADIO
BUCURESTI I.20.00. Radio Jurnal. 20.15. Seară
de operă: „Orfeu” de Monteverdi
(discuri). 22.00. Radio Jurnal.RADIO ROMANIA — RADIO
BUCURESTI II.

23.00. Muzică variată ușoară (disc.)

23.30. Radio Jurnal. 23.35. Con-
tinuarea muzicii variate ușoare
(discuri). 23.50. Închiderea emi-
siunii.

NOTĂ. — Sub titlul
„Unde duce naționalismul grupul Tito în Jugoslavia”, ziarul
PRAVDA din 8 Septembrie 1948
publică următorul articol:

În cunoscuta rezoluție a Biroului Informativ al partidelor comuniste, adoptată în luna 1948, „Despre situația în partidul comunist din Jugoslavia” se arată că în conducerea partidului comunist din Jugoslavia au predominat în ultimele luni elemente naționaliste, ce existau în mod camuflat și înainte, că conducerea partidului comunist iugoslav a rupt cu tradițiile internaționaliste ale partidului comunist iugoslav și a plecat pe calea naționalismului.

Toate partidele comuniste, tot laștrul democrației populare și al socialismului au aprobat în unanimitate rezoluția Biroului Informativ „Despre situația în partidul comunist din Jugoslavia”. Toate partidele comuniste din lume au recunoscut, că prin politica sa naționalistă actuala conducere iugoslavă, adică grupul Tito — face jocul imperialistilor, izolând Jugoslavia și o alăbește.

A tras oare grupul Tito înșă mintele convenite din aceste fapte?

A înțeles oare grupul Tito că politica naționalistă duce la pierderea celor mai credincioși aliați ai Jugoslaviei în persoana partidelor comuniste din toată lumea, că această împrejurare a dus deja la izolarea partidului comunist din Jugoslavia, la slăbirea partidului comunist din Jugoslavia, atât în afară, cât și în interiorul țării?

Presă din provincie

În cadrul săptămânii presei, ziarul „Libertatea”, organ al P. M.R., ocupându-se de presa din provincie, scrie următoarele:

Un mare număr din zărele care apar în provincie au sărbătorit zilele acestor patru ani de la apariție.

Sărbătorirea presei din provincie, venită scurtă vreme după aniversarea zilei eliberării noastre de sub jugul fascist este într-adevăr strâns legată de marele eveniment pe care îl auzim pe 23 August 1944.

Înlăturarea tiraniei fasciste a însemnat o eră nouă în dezvoltarea publicațiilor noastre din provincie, o îndrumare nouă, un drum nou.

Transformările petrecute în țara noastră în acești patru ani s-au oglindit în coloanele ziarelor din provincie.

La fel ca în Capitală, unde au apărut și s-au dezvoltat marile zăre, îndrumătoare și educatoare ale maselor, și în provincie au apărut zăre locale care și-au asumat sarcina importantă de a mobiliza forțele creatoare în lupta și munca pentru construirea unei societăți.

Au dispărut vechile fișici, organe ale unor clici și de cele mai multe ori foi de șantaj în mâna tuturor șarlatanilor de diverse spețe, alături de ură de rasă,

de naționalități și de religie, organe de diversione în mâna exploataților.

În colțurile îndepărtate ale provinciei, acolo unde avonul, minciuna, calomnia își fac loc mai cu ușurință, presa muncitorească, presa democratică a îndeplinit sarcini importante.

Zărele din provincie au fost un auxiliar prețios în marea luptă de democratizare a țării, în marile campanii pentru refacerea economică, de izgonire și de demascare a reacțiunii.

Presă din provincie a făcut mari eforturi de a deveni ceea ce arată Lenin cu drept cuvânt că trebuie să fie ziarul pus în slujba maselor: „nu numai un agitator și propagandist colectiv, ci și un organizator colectiv”.

Fără îndoială că presa din provincie, la fel ca și cea din Capitală a avut și are unele lipsuri în activitatea ei.

Critica tovarășească, ca și auto-critica pe care și le-au făcut aceste zăre, au avut rolul de a le înălțura și remedia.

Pe deasupra însă, a acestor lipsuri se cere evidențiată munca rodnică și constructivă depusă de presa din provincie, pentru dezvoltarea Republicii noastre și îndreptarea ei pe drumul Socialismului.

M. BACAUANU

Unde duce naționalismul grupului Tito în Jugoslavia

A înțeles oare grupul Tito că singura esire din acea situație grea în care ei a împins țara și țara, — constă în recunoașterea greșelilor sale, în ruperea cu naționalismul și revenirea în familia partidelor comuniste?

Nu, grupul Tito nu a tras înșă mintele convenite și nu se vede că el să fi înțeles aceste lucruri simple și clare.

Dimpotrivă. La critica justă și tovarășească a greșelilor grupului Tito din partea partidelor comuniste frățesii, din partea „regului laștr” al democrației populare și socialismului, grupul Tito răspunde, prin gura presei din Belgrad, cu injurii triviale, cu alăturarea urii naționaliste împotriva popoarelor țărilor democratice vecine, cu masive represii și arestări și cu asasinarea comunistilor și necomunistilor care îndrăzneau să și exprime îndoielile asupra justetei politicii naționaliste a grupului Tito. Recent de tot a fost asasinat de agenții adjunctului lui Tito, faimosul Rankovici, generalul-colonel al armatei iugoslave, tovarășul Arso Ivanovici — erou al războiului de eliberare a Jugoslaviei, fost șef al statului major general al Jugoslaviei în perioada mișcărilor de eliberare și șef al școlii superioare militare din Jugoslavia. El a fost asasinat pentru că s-a îndoit de justetea politicii na-

ționaliste și teroriste a grupului Tito. În legătură cu această, în Jugoslavia se vorbește deschis că „grupul Tito degenerase într-o clică de asasinii politici”.

După cum se vede, grupul Tito nu intenționează să și recunoască și să și îndrepte greșelile. Mai exact: să se ite, nu are curajul să și recunoască, căci, pentru a și recunoaște greșelile și a le îndrepta, este nevoie de curaj. Mai rău încă: că „apucată de panică”, grupul Tito pune mâna și reprimă pe oricine îndrăznește să amintească greșelile sale.

Lenin spune: „Atitudinea partidului politic față de propriile sale greșeli, este unul din criteriile cele mai importante și mai sigure ale seriozității partidului și ale îndeplinirii de către el la fapt a îndatoririlor sale față de clasă și față de masele muncitoare. A recunoaște deschis greșelile, a scoate la iveală cauzele ei, a analiza împrejurările care i-au dat naștere, a discuta cu atenție mijloacele de a îndrepta greșelile — aceasta este caracteristica unui partid serios, aceasta înseamnă îndeplinirea de către el a îndatoririlor sale, aceasta înseamnă educarea și instruirea clasei și apoi a masei”.

Este evident că grupul Tito nu poate nicidreum să și socotească prin-țre acei conducători curajoși și cinstiti, care și iubesc partidul și despre care vorbește Lenin.

Sarcinile presei

În discursul radiodifuzat la inaugurarea „Săptămânii” tov. Ștefan Voicu, președintele comitetului zărilor din București a tras astfel sarcinile presei:

Cea dintâi sarcină a presei este aceea de a fi un factor activ în organizarea și construirea temelțiilor societății noi, în munca de educare economică a maselor largi ale poporului și a nouilor cadre economice.

Nu mai puțin importantă este și cea de a doua sarcină, aceea de a ridica permanent nivelul ideologic al maselor de cititori. Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

În jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori. Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

Într-o țară marxistă-leninistă trebuie să se susțină de către cadrele de partid și de cele de masă de muncitori, dar și de milioane de oameni ai muncii care se grăbesc în jurul Partidului. Presă are și trebuie să aibe un rol activ în această muncă ideologică, să ridice nivelul ideologic al maselor de cititori.

(Continuăm)

scut in patrimoniul AFSM-ului

Depozitul de vinuri dela Minis

se reface pentru a putea inmagazina intreaga capacitate de 115 vagoane vin

AFSM-ul a trecut la studierea problemelor ridicate de situatia actuala a celor 12.000 ha. vie, care formeaza patrimoniul acestei institutii. Astfel, s'a stabilit un plan de refacere a viilor, pe o perioada de 5 ani, timp in care vor fi regenerati aproximativ 4.000 hectare vie. In acest scop, s'a inceput plantarea altoiilor de vita, mărirea suprafeței pentru port-aioli și refacerea suprafețelor de via din jurul centrelor muncitorești. Odată cu aceasta, se urmărește îmbunătățirea condițiilor de valorificare a produselor viticole, prin utilizarea de metode științifice de fermentare și conservare și prin pregătirea de cadre tehnice specializate în vinificație.

Tot în proprietatea AFSM-ului au trecut și principalele depozite de vinuri din țara noastră. În aceste depozite este adunat tot vinul din regiunea respectivă și prin bunul tratament care i se aplică, se creează partide mari din același fel de vin, necesar atât consumului intern, cât și exportului.

Un asemenea depozit mare are AFSM-ul în Podgoria Aradului, la Minis.

Trecuți...

Situatia depozitului de vinuri Minis, înainte preluării lui de către AFSM, o rezumăm în câteva cuvinte:

Există pivniță, care are o capacitate totală de înmagazinare de 115 vagoane vin, lăsată în părăsire an de an, a ajuns într-o stare jalnică. 28 cisterne cu o capacitate medie de 150 hectolitri fiecare, nu pot fi întrebuințate. Sticla cu care sunt cisternele sunt căptușite în interior, era spartă și gurile de ieșire defecte. Situația butoacelor? Butoace identice cu a cisternelor, totalul de 86 butoace cu o capacitate între 50 și 100 hectolitri, 75 dintre ele stricate. La cele mai multe, gurile putrezite sau gurile de ieșire stricate. Cazanul de abur și cele după ce au fost spălate, în stare de nefuncționare. Starea de igienă a pivnitei, dealungul celor 200 metri, cum pușcă mizeria și murdăria peste tot, butoacele așezate în amănare, pereți mușcați. Văzând astfel întregul încânt o parte dintr-un grup și alta pe punctul de a se reface în oțet.

și asiază

Este desinteres manifestat de comitetele de până ieri ale depozitului.

Reparaturile continuă

La repararea cisternelor, prin curățarea sticlei sparte și a gurilor de ieșire, lucrează o echipă de specialiști. La repararea butoacelor, înlocuirea doagelor, spălarea butoacelor, aburitul lor și tratarea cu apă caldă, lucrează patru echipe de muncitori și câțiva specialiști în întreținerea vaselor. Vasele găsite în stare de folosință, au fost și ele spălate și tratate cu pucioasă, vopsite în exterior și așezându-se pe loc, în cea mai perfectă ordine.

Începe distribuția cartelelor alimentare

În Vineri, începe la Arad distribuția cartelelor de alimente pe baza planului IV, adică pe lunile Octombrie, Noiembrie și Decembrie a acestui an, după modul de distribuție anuală în ziarul Patriotul de ieri. Ca o măsură de instrucționare a comitetelor de Direcțiunea Comercială și de Distribuție următoarele: În județul rural L.O.V.R.-istii vor primi cartelele tip C, dar numai capul familiei, nu și membrii lor de familie. Conform ordinilor ministrului

agricol, te izbesc puternic dacă intri astăzi pe poarta principală. În primul rând, a dispărut molozul provenit din clădirea fostei școli de viticultură, aruncată în aer de trupele horiste, cari au ocupat vremele parter din podgoria Aradului.

În locul dărâmurilor, un acoperiș nou, gudronat, deasupra galeriei a treia de butoace, galerie care este astfel ferită de umezeală, din cauza că pretele superior este mai subțire. Partea din față a depozitului, proaspăt văruiată. În jur, au fost îndepărtate gunoarele, au fost tăiate alei, a fost construit un W. C. igienic și prin munca voluntară a fost reparată pompa de apă care nu funcționa de peste 10 ani.

În interiorul pivnitei, holul refăcut este văruiat și pereții acestuia împânzili cu lozinci. Biroul deosebit de curat, cu lozinci și portretele conducătorilor clasei muncitoare, este de nerecunoscut — dacă l-ai vizitat acum câțiva ani.

În stânga holului, în locul unei foste magazii, o buclărie și cantină pentru muncitorii dela depozit. Iau masă zilnic între 26 și 30 de persoane, la preț de 16 lei în zilele fără carne și 25 lei în zilele cu carne.

Lucrările continuă și în cel mult două luni depozitul se va găsi în măsură să înmagazineze vinul care va sosi din diferite regiuni ale Ardealului și Banatului, până la 115 vagoane.

Notăm că din vinul găsit în depozit, după ce a fost tratat din punct de vedere al vinificației, au fost transportate pentru nevoile cisternelor 12 vagoane și sunt în curs de transport alte 14 vagoane.

riale, pe viitor primării comunității, au vor mai putea primi și ei un fel de cartea.

Farmacii de servicii

Astăzi în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Reiner (Str. Petofi), Weichell (Str. Meștanul), Janka (Bul. Republicii), Frankl (lângă fabrica textilă), Böhm (Grădina).

La începutul lunii Octombrie vor începe să sosească vinurile provenite din viile AFSM-ului din recolta actuală. Acest vin, după ce i se va face vinificarea de către specialiști, va fi transportat în diferite părți ale țării pentru consumul intern, iar prisosul va fi destinat transportului în străinătate.

DECE ESTE NECESAR UN CENTRU DE VINIFICAȚIE LA MINIS

Pentru că, așa cum am amintit la început, se urmărește ca viile să fie regenerare și vinul provenit din aceste vii să fie fermentat și conservat prin metode științifice de către specialiștii care urmează să fie formați, propunem ca Direcțiunea AFSM-ului din Arad să intervină ca pe lângă acest depozit dela Minis — al doilea pe țară în ce privește capacitatea — să ia ființă o școală pentru pregătirea de specialiști în ce privește vinificația. Pe lângă cele trei de vinificație dela Drăgășani și Nicorești, care au luat ființă, e necesar ca și la Minis să existe un asemenea centru. Datorită în primul rând suprafețelor întinse de vie. Apoi, calității vinurilor produse și posibilităților de depozitare.

Totodată, să se cerceteze dacă dealurile din jurul viilor, pe toată întinderea Podgoriei, nu sunt favorabile extinderii suprafețelor cultivate.

Prin muncă și realizări

Sectorul Uniunii Tineretului Muncitoresc C. F. R. a cucerit drapelul „Meritul Muncii”

din partea județenei U. T. M.-Arad

Zilele trecute a avut loc ședința cu întreg activul de bază a județenei U.T.M. Arad, în cadrul căreia s'a făcut analiza planului de muncă din perioada 6 Martie—23 August.

Înainte de începerea analizei, tov. Socol Ioan din partea C. C. al U. T. M., aduce salutul Comitetului Central, făcând totodată și o trecere în revistă a evenimentelor politice din ultimul timp.

În urma analizei planului de muncă, făcută de către tov. David Gheorghiu secretarul comitetului județean al U.T.M., reiese că unitatea care a depus cea mai intensă muncă atât pe teren politic, cultural și ideologic, cât și din punct de vedere a contribuției date în muncă

Ziua „Scânteii” la Arad

va fi sărbătorită cu următorul program

SÂMBĂTĂ, 18 Septembrie, orele 20 are loc festivalul „Scânteii” în localul clubului sportiv ITA, cu program artistic, urmat de dans.

DUMINECĂ, 19 Septembrie, orele 10, se desfășoară la Palatul Cultural un festival artistic, organizat cu ocazia împlinirii a 4 ani de apariție legală a ziarului „Scânteia” organ central al P. M. R.

DUMINECĂ, 19 Septembrie, între orele 16—19 o orchestră distrează publicul în parcul Prefecturii.

Revizuirea pensionarilor publici

Comisia județeană de revizuire a pensionarilor publici de pe lângă Tribunalul Arad chează pe următorii pensionari pentru ziua de 18 Septembrie, orele 11:

- Deac Terente Str. Greceanu 5,
- Măscan Ana Str. Stroescu 31, De
- Gaspero Victor Bul. Arm. Poporu
- kui, Hódj Wiliband Str. C. Negre
- II, Porcia Ludovic Str. Cloșca 2, P
- roșchi Iuliu Bul. Republicei 41,
- Harmiol Lazăr Str. Dr. I. Nemet 1,
- Tudor Nicofar Str. C. Hodoș 15,
- Aföldy Paul Str. M. Nicofar 7,
- Varga Iosif Str. Ep. Ciorogariu 21,
- Vărtaciu Gheorghe Str. Târgului 4,
- Raah Zoltan Bul. Republicei 86,
- Dr. Pescay Stefan Str. Mocloni 17,
- Daniel Petru Str. T. Vladimirescu
- 35, Dr. Bogdanfi Adalbert Str. Gh.
- Popa 8, Kapdeho Anton Str. Gh.
- Popa 8, Popovici Victoria Cal. Sa
- guma 168, Doctor Vasile Str. I.
- Călin 50, Guttman David Str.
- I. Vălcău 5, D'Elvert Oscar Str.
- Tr. Avânta 33, Fiedler Emeric Str.
- Gen. Praporgescu.

voluntare și de ridicare a productivității muncii este Sectorul C.F.R.

În urma acestor rezultate obținute, sect. C.F.R. primește din partea județenei drapelul „Meritul Muncii”.

La începutul planului de muncă expirat, județeană Arad se afla clasată la locul 40 între cele 58 județene din țară. În urma activității unităților din județ, și a planificării muncii, județeană noastră a reușit ca la sfârșitul planului să fie clasată în locul 4.

După consumarea punctelor din ordinea de zi, urmează luarea de angajamente de către reprezentanții unităților U.T.M., după care ședința ia sfârșit prin bilanșul internațional.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

Cereri de serviciu

COND. ARHITECT cu practică studii, proiecte, conducere sanjere de construcții, măsurători e.c. caut serviciu. Adresa: Tulungerie Bul. Republicii 54. 1715

SORA cu prae joa îndalungă a referințe foarte bune, caută loc, la copil nou născut. Adresa: Tia Hariton. Asezământul Medico Pedagogic, Iata, jud. Arad. 1711

Oferte de serviciu

SCOALA Pedagogică (scoala Normală) angajează două perechi oameni de serviciu. Informații la cancelaria scoalei, Dragalina 7. 1467

Inchirieri

INCHIRIEZ cameră mobilă cu intrare separată și acces la baie. Miron Cristea 1, portar. 1742

CAUT cameră goală sau mobilă. Adresa la ziar. 1730

CAUT de închiria o cameră cu acces la bucătărie. Adresa la ziar. 1731

VANZĂRI ȘI CUMPARĂRI

VAND motocicletă B.M.W. 350 centimetri. Bulv. Republicii 74. 1719

TAUR Siemenshal 18 luni de vânzare. Gai sălas câmpul Haidu 7, Gal Pavel. 1718

COVOR original oriental de sufragerie, 12 cvadrate, de vânzare. Iosif Vulcan 5. 1463-a

IN ATENȚIUNEA restaurantelor! Frigorifer mare, cu 2 uși de vânzare. Iosif Vulcan 5. 1463

MOBILE și apartamente cumpărați sau vânzați adresați-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-a-vis intrare, dosul teatrului) etaj I. telefon 19-53. 3384

URANIA Repr.: 3, 5, 7, 9.

Azi prezintă.

Ultima aventură a lui

TARZAN

cu Herman Brix

Cinema C.F. Grădiște

Prezintă marele film sovietic de aviație

SPRE CER

Urmează: Liliacul

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi, o nouă revelație a studiourilor franceze

Cuibul îndrăgostiților

cu Roger Pigant, Claire Malfei

Noel Roguevert

BALLONSEIDE pt. copii de 6-8 ani, pelerina pt. dame pept, mălășă, înpregnată. Marina Singer extra mare p. cusut piele, saci și discuri de vânzare. Marmorstein, Eminescu 33. 1736/a

CASA cu etaj bombardată, parțial reparată, cu 25 încăperi, 4 pivnițe, curte mare, se poate ocupa imediat, de vânzare sub prețul cărămidei din care este zidită. Terenul gratuit. Marmorstein, Eminescu 33. 1736

MOBILE de birou de vânzare. Cloșca 14 apartament 5. 1734

DOI TAURI de vânzare, unul 2 ani, altul 3 ani Doritorfi se pot adresa Iulian Nicolae, Sofronia. 1688

RAZBOIU de țesut cu sbici aproape nou de vânzare. Ghiha Birta 15. 1739

AGENTURA HAASZ, Eminescu 20-22. Casă din cărămidă cu pivniță, lângă biserică sârbească 150.000. casă în centru cu 2 apartamente, una ocupabilă, 300.000 urgent de vânzare. 1437

Proclamații

S'A PIERDUT cartela de alimente pe numele Hirsch Emeric. Se declară nulă. 1737

S'AU PIERDUT cartelele: a) de îmbrăcăminte IX 1948 III 1949 C. No. 671699 Iuncu Petre, D. No. 1312673 Iuncu Elena b) de alimente pe Iulia August, Sept. 1948 C. No. 276941 Iuncu Petre, D. No. 362205 Iuncu Elena c) de alimente pe Paliu Elisabeta Toate se declară nule. 1725

PIERDUT mai multe chei, bună recompensă. Găsitorul se va adresa la ziar. 1677

Diverse

COSMETICA „Nyarl-Betegh” Eminescu 24 predă cursuri complete cu pregătire p. examen oficial. Invățând o profesie de viitor. 1722

ELEVI, elevi primesc în gazdă. Arad. Str. Ghiha Birta 28 ap. 17. 1726

SCHIMB caninciuri în stare bună 350/19 cu 300/19 Cofetăria Eminescu 13. 1714

2 COSTUME talie multă în comision la croitoria Csont, Str. Goldis. 1728

GRADINA familiară în cimitirul Eternitatea pe drumul principal cu monument de credință în condiții favorabile. Ecaterina Teodorofu 3 apart. 4. 1721

PREZENTAT elevi în gazdă Adresa la ziar. 1725

FAMILIE bună primește 2 elevi sau elevi în gazdă. Inghijirea bună. Grecianu 18 ap. 2. 1741

COPIERE DE ACTE, TRADUCERI, BIBLIOTECA de imprumut variată. „OLYMPIKON” Arad str. Alexandru 8. Tel. 20-49.

PATRIOTUL SPORT

„Numai în filme se poate vedea așa ceva”

Tinerii arădani cari au participat la finala CUT. își spun impresiile ziarului „Patriotul”

Urișă competiție, a Cupei Uniunii Tineretului, a cărei finală durată 3 zile, disputându-se pe trei arene din Capitală, s'a terminat cu un mare succes. Mii și mii de spectatori au aplaudat și manifestație a tineretului muncitor din întreaga țară. Am auzit și s'am de vorbă cu conducătorii și participanții arădeni la finala CUT. Iată impresiile relatate nouă.

„Organizare, punctualitate și ordine desăvârșită au caracterizat competițiile finalelor CUT de la București — ne povestește tov. Glancz, delegat oficial și cronometror al tenisivilor de recorduri.

„Numai în filme se poate vedea așa ceva. Demonstrațiile sportive precum și probele sportive au trecut ca un călăcescop în fața spectatorilor entuziasmați.

„După o primire mai mult decât cordială, pe Stadionul Tineretului a urmat defilarea concurenților. În frunte patru tineri, cu stema țării. Un student, un militar, o țărăncă și un muncitor. După ei, școala de instructori sportivi cu drapelul tricolor și roșii. Cei 400 de sportivi participanți și apoi lotul național de atletism.

Duminea Stadionul Tineretului a fost neîncăpător. Peste 15.000 de spectatori au aplaudat demonstrațiile gimnasticienilor. A urmat apoi concursul athletic, iar în pauză demonstrațiile atletilor Dragomir și Răciu la prajină. Urmează cele 200 de elevi ueriste, care execută gimnastica ritmică, cu acompaniament de muzică.

Cea mai frumoasă demonstrație a fost cea a volley-balistilor. 3 echipe de băieți, îmbrăcați în costume albastru, galben și roșu. Apoi 3 echipe de plicci (foot-ball) și 3 echipe de basket ball. Mingile albastre, galbene și roșii sbureau prin aer simetric. Totul se asemăna unui joc de artificii. Au urmat stafetele, de demonstrație de foot-ball și rugby. Anot exercițiile a 24 de scrimeri, 36 boxeri și 16 luptători. Grupul de motocicliști fiecare cu drapel. Cei 31 de motocicliști purtau fiecare pe ne șnafa câte o țărăncă.

citindu-se din depărtare: „Trăiască Republica Populară Română!”

Motocicliștii aveau în frunte pe campionul național, Walter Agaton Niculici și Titu. Urmează echipa națională de cicliști, cu Marin Niculescu și Ervan Norhadian în frunte. S'a executat o cursă de urmărire, prima în acest gen pe toată țara. Caruselul motocicliștilor, scrișturi de pe trambulină, toate acestea, în lumina torțelor și reflectoarelor. Închiderea șerbărilor a avut

loc într-un cadru festiv. Stația era luminată teeric. A urmat defilarea sportivilor și apoi împărțirea premiilor.

Muncitorul Menzer, cel mai frumos moment din viața mea, — CUT de la București.

Atletul Menzer, muncitor la fabrica perativa Solidaritatea, unul din concurenții arădeni la proba atletism, ne-a spus următoarele:

„Finala Cupei Uniunii Tineretului de la București, a fost cel mai frumos moment din viața mea. Cum sunt sub impresia celor care au avut ghinion. Am avut 7 ture și la sfârșit în ultima și cea mai mare am fost călcat pe piciorul și durându-mă am fost depășit de Peter Cluj, care a câștigat. Sunt foarte mândru și de locul doilea.”

„În timpul liber mă voi ocupa de atletismul, dorind ca să obțin rezultate bune și să contribuie la introducerea sporturilor în țara noastră. Lărgi ale sponsorului.”

Gimnasticianul Botez, membru al echipei naționale

Gimnasticianul Botez Mihail, din localitatea, ne spune cum grupul de gimnasticienii arădeni a fost aplaudat de multime.

„Am participat împreună cu colegii: Bălinț Eugen, Dema Gheorghe din Arad; Moldovanu și Iur din Cluj, și campionul din București. Toți am făcut din lotul național de gimnastică. Demonstrațiile noastre, figurile curate la aparate au fost mult aplaudate de public.”

Trei declarații semnificative re arată grandioarea finalelor Cupei Uniunii Tineretului disputate la București. Din toate cele de care s'a relevat faptul că acest concurs a însemnat o importanță deosebită, în ce privește drumul pe care se trebură să-l la sportul nostru în Republica Populară Română.

BUCUREȘTI.

ICO—A.S. ARMATA 3:3

Matchul pentru Divizia Națională A s'a jucat cu un draw. Marcat de la ICO: Văczi, Spănuș și Turcuș, iar de la AS Armata: Paul, Moldovanu și Fătu. ICO a primit un penalty prin Bodo, în urma cărui gol a fost marcat de Paul, câștigând astfel victoria.

Cinema VICTORIA (fost Omnia) Grădina

Azi prezintă. O grandioasă realizare

Căi albastre

cu frumoasa vedetă M. Kalinkina și cu renumiții artiști P. Kadocinikov, S. Stolea ov

Repr. la 3, 5. La 7,30 și 9,30 în grădina

Cinema POPULAR (fost FORUM)

Azi. Capodopera cinematografilor sovietice

Copilăria lui Maxim Gorki

Regia: Mark Donskoi

Cu A. Liarski și V. Massalinova

Repr. la 3, 5, 7 și 9.

PĂTRIOTUL

SINDICAL



Prin muncă și realizări

Sindicatul C.F.R. Arad în fruntea sindicatelor C. F. R. din regionala Timiș

Uniunea Sindicatelor CFR., a organizat o întrecere în muncă între toate cele șapte Regionale ale sale din țară, pe perioada 1 Iulie—7 Noembrie. În același timp, sindicatelor componente ale regionalilor respective, au purtat și ele la întrecere.

Astfel, în regionala sindicală Timiș-Torontal, în urma analizării muncii depuse în prima perioadă a întrecerii dela 1 Iunie—31 August, sindicatul CFR. Arad s'a clasat în fruntea celorlalte sindicate din regională. Pentru această victorie reputerată în câmpul muncii, sindicatul CFR. Arad a primit din partea Regionalei Timiș-Torontal, drapelul „Meritul Muncii”. Acest fapt vine să dovedească că acei cari de două ori consecutiv au ocupat locul I în întrecerile pe Uniune, continuă a munci cu același elan pentru a-și menține locurile câștigate prin muncă.

Să vedem acum, cum a reușit acest sindicat și prin ce metode, să repurteze asemenea succese în muncă.

Prin ridicarea nivelului ideologic, politic și profesional

membrii săi din toate unitățile
radicale, precum și pentru o însuși-
cât mai temeinică a învățaturii
marxiste-leniniste, s'au prelucrat în
sedințele cu îndrumătorii
și apoi cu toți membrii,
rezoluția plenarei a II-a a C.C. al
Partidului Muncitoresc Român, Re-
voluția Biroului Informativ, pre-
sența și însemnătatea naționalizării
întreprinderilor industriale. În vî-
nțele-culșe de neî pe baza cri-
cei și autocriticii, le-a folosit mai
ca îndrumare în muncă lor.
S'au organizat ecercuri de prelu-
re a articolelor de fond din Scân-
ta, Viala Sindicală și Lupta CFR.,
colaborare cu membrii comite-
tului

lui Sindicatului Metalochimic.
Dar așa cum s'au organizat aceste
ecercuri, ele prezintă o oarecare de-
ficiență, pentru că nu au fost extinse
și în rândurile muncitorilor.

S'au organizat școli de cadre ele-
mentare și medii, atât în cadrul u-
nităților din Arad, cât și în cele
cepe zonă. La aceste școli au fost
înscrși și au frecventat un număr
de cea. 80 tovarăși.

Pentru o cunoaștere cât mai te-
meinică a meseriilor, s'au în-
ființat cursuri de perfecționare
tehnică, atât pentru meseriași
cât și pentru acari și canton-
ieri. la care au participat un
număr de 120 tovarăși.

Pe teren cultural, organizatoric și de cadre

est dusă deasemenea o intensă ac-
tate. Astfel, bibliotecile numără
zi 6814 volume. S'au reorgani-
cu elemente corespunzătoare
le secțiile ansamblului artistic
numără în anul său 160 tov.,
el că au dat în cadrul acestui
de muncă în mai puțin de 120
prezentării. Pentru alfabetiza-
organizat cursuri de alfabetiza-
la care au participat 132 tov.
deau înființat 33 noi ziare de pe-
tru articole schimbate bilunar.
cu curentul de corespondenți sin-
li, au fost trimși 5 tovarăși,
re care astăzi, 3 sunt foarte ac-
nându-se o școală legă ură cu
școlul de partid CFR. cât și cu
școlile de fabrică, s'a reușit ca
în urma strânsii colaborări să se
școlă la Curtiei și Gurahont su-
le ale cooperativei de consum.
în orașul Arad, a unei Polieli-
medicale, menite a da un spru-
prelios muncitorilor din cadre
CFR.

cretărului comitetului sindical dela
depoul de locomotive.

PRODUCTIA ȘI MUNCILE VOLUNTARE

În căiace privește producția și
muncile voluntare, și aici s'au făcut
realizări însemnate. Conform pla-
nului de muncă stabilit la începutul
întrecerilor, în cadrul primei peri-
oade a acestuia dela 1 Iunie la 31
August, s'a ajuns până la un pro-
centaj de 96 la sută, față de plan
care dacă ținem cont de timpul în
care a fost realizat procentul și de
timpul dela 1 Septembrie la 7 No-
embrie, care este cea de a doua pe-
rioadă, desigur că va fi depășit cu
mult. S'au înregistrat 5 inovații,
care s'au realizat datorită dat în pro-
ducție, au contribuit în mare mî-
sură atât la realizarea acestui pro-

centaj, cât și a unor însemnate e-
conomii.

În cadrul muncilor voluntare,
s'au înregistrat rezultate tot atât de
frumoase. Prin eșirile efectuate în
Piața Tineretului, amenajarea tere-
nului sportiv și plantarea cu flori
a parcului din fata sindicatului,
membrii unităților din Arad au e-
fectuat un număr de 13.000 ore.

Deasemenea, prin muncă volunta-
ră s'au reparat și cele două loco-
motive în cinstea zilei de 23 Au-
gust. Tot prin muncă voluntară au
fost reparate și acoperișurile atelie-
relor distruse de furtună.

ȘI TINERETUL, ȘI FEMEILE
au luat parte activă la toate munci-
le din cadrul sindicatului.

Toate aceste realizări au putut să
fie posibile numai datorită intensei
colaborări cu organizațiile de par-
tid, legăturilor directe cu masele,
precum și metodei de lucru colecti-
ve.

O slăbiciune a acestui sindicat în
munca sa, o constituie însă neurmă-
rirea îndeaproape a cadrelor, pen-
tru a fi selectate cele mai bune și
capabile elemente, în posturile de
răspundere. Nu s'a urmărit apoi în-
deajuns aplicarea justă a timpilor
reali de acord, fapt care a făcut să
se nască unele dificultăți în muncă.
Numai înlăturând aceste slăbi-
ciuni și numai ducând o muncă co-
lectivă și mărind arma criticii și
autocriticii, Sindicatul CFR. Arad,
va realiza succese și mai serioase
în muncă sa de îndrumare și mobi-
lizare a salariaților ceteriți pentru
o mai mare productivitate și renta-
bilitate a muncii lor.

Cursuri practice de antrenare organizate de Sindicatul sanitar, secția dentară

În cadrul Sindicatului sanitar din
Arad, secția dentară, se depune o
intensă activitate. Astfel, în cursul
lunilor trecute, s'a organizat un
curs profesional-practic, la care au
participat un număr de 45 ucenici
și 20 caife. La sfârșitul cursurilor,
absolvenților li-s'au distribuit diplo-

me și mențiuni. În timpul cursuri-
lor s'au ținut 33 conferințe, cu ca-
racter tehnic-profesional.

Sindicatul Sanitar, în colaborare
cu conducerea secției, a înțeles de
urg pe care o are de a crea ca-
dru noi, fiind primul sindicat din țară,
care a organizat astfel de cursuri
W. E. coresp.

Să acordăm mai multă atenție bibliotecilor sindicale!

Problema bibliotecilor sindicale,
a celor de pe lângă diferitele fa-
bri și instituții, este una din-
tre cele mai actuale. Ea tre-
buie rezolvată cu hotărâre și cât de
curând.

Cu toate că s'au luat măsuri
pentru verificarea acestor biblio-
teci, și azi există multe bibliote-
ci pe lângă fabrici, care cuprind
literatură decadentă, scrieri de
cowboy, ba chiar și cărți reac-
ționare și fasciste fiind în același
timp lipsite de cărți progresiste.
Această se datorează faptului că
în unele cazuri verificările biblio-
teciilor nu s'au făcut de persoane
pregătite și din această cauză s'a
întâmplat că scrieri democratice
au fost eliminate din bibliotecă,
iar broșuri editate de organiza-
ția fascistă „Muncă și Lumină”,
se găsesc și azi pe rafturile acelei
biblioteci. Pe de altă parte, acei
cari au făcut verificarea biblio-
teciilor, n'au întocmit o listă a
cărților eliminate, astfel că biblio-
tecarul nu are un ghid despre
cărțile pe care trebuie să le scoa-
tă din bibliotecă.

Bibliotecile fabricilor și cele
ale sindicatelor trebuiesc deci în
cel mai scurt timp din nou veri-
ficate, însă de persoane bine pre-
gătite, care să aibă instrucțiuni
precise, eliminându-se greșelile
veterului. Trebuie să avem paraz-
ita că muncitorii nu vor mai pre-
lua din bibliotecile sindicale
cărți decadente, reacționare sau
fasciste. În același timp aceste bi-
blioteci vor trebui să fie mereu
împropăzitate cu romane progre-
siste, precum și cu cărți ideologi-
ce marxiste-leniniste.

Problema bibliotecilor însă nu
se rezumă numai la eliminarea
cărților nepotrivite și la aproxi-
marea bibliotecilor cu cărți de-
mocratice. Această problemă nu
poate fi rezolvată fără a ne pre-
ocupa și de cea a bibliotecarilor.

La uzine, la întreprinderi, bi-
bliotecarul nu trebuie să fie un o-
recare funcționar administrativ,
care din punct de vedere politic,
al pregătirii sale culturale lasă
mult de dorit. Bibliotecarii tre-
buie să fie alături altare elementele
bine pregătite, care sunt capabile
ca în postul de bibliotecar să
ducă o muncă de îndrumare. Ei
trebuie să cunoască bine pe tova-
rășii care se prezintă la bibliote-
că, capacitățile lor, pentru a-i
recomanda cărți potrivite, pentru
a contribui astfel la ridicarea ni-
velului lor cultural și politic.

Sindicatelor trebuie să se pre-
ocupe de instituirea bibliotecilor
și să ia măsuri urgente pentru
îmbunătățirea acestora.

Sucrările conferinței internationale a tineretului muncitoresc dela Varsovia

expuse la Palatul Cultural de către tov. Matei Nicolae, membru în C.C. al U.T.M.

Miercuri după amiază la orele 17, a avut loc în sala Palatului Cultural un meeting al tineretului, organizat de Consiliul Județean F.N.I. D.R. Cu această ocazie a luat cuvântul tov. Matei Nicolae, membru în C.C. al U.T.M., despre conferința Internațională a Tineretului Muncitoresc dela Varsovia și despre cea de a patra sesiune a Consiliului F.M.I.D., care a avut loc tot în capitala Poloniei.

Prezidiul acestui meeting a fost format din câte un reprezentant al tuturor organizațiilor componente a FNTDR-ului din localitate, fiind prezent și tov. Ștefan Petru, instructor al C.C. al U.T.M.

Sedința este deschisă cu înțonarea imnurilor RPR. și al URSS. de către corul căminelor de ucenici, după care tov. Secară Ilie, secretarul Consiliului Județean Arad al FNTDR. salută în numele organizației pe oaspeți și pe cei prezenți la acest meeting.

La cuvântul apoi tov. Matei Nicolae, care — după ce aduce aceste adunări salutul C.C. al U.T.M. și al delegației Române care a participat la acea Conferință — face un amplu expozen a modului în care s-a decurs lucrările Conferinței. La care au participat 446 delegați din 46 de țări, reprezentând un număr de 41 milioane tineri muncitori.

Analizând situația internațională a tineretului muncitoresc, conferința dela Varsovia a demascat încercările imperialiștilor de a sparge unitatea tineretului democrat din lumea întreagă.

Prin hotărârile adoptate la această conferință de către delegații celor 46 de țări, tineretul progresist din lumea întreagă va intensifica lupta pe care o duce contra forțelor negre ale imperialismului cotronitor. Tineretul din țările lagărului democratic în frunte cu gloriosul Komsomol, se solidarizează cu tineretul progresist din țările cătropite de imperialiști, pentru doborârea dușmanului comun, capitalismul acaparator.

Condamnați de instanța de sabotaj

Instanța de sabotaj a Tribunalului Arad a condamnat eri pe inculpatul Kocsik Mihai din comuna Rovine, județul Arad, la 2 luni închisoare corecțională pentru că în cursul luni Martie a. c. a introdus în țară prin contrabandă o bicicletă din Ungaria. Batozanul Chir Pavel din comuna Gurahony, județul Arad, a fost condamnat la 3 luni închisoare pentru susținerea unei cantități de grâu, rezultată din uitașul dela bătoză.

Tov. Matei a arătat apoi eforturile făcute de tinerii din țările stăpânite de capitaliști, de a participa la conferință, scoțând în relief discuțiile ce au avut loc la rapoartele care au prezentat situația grea a tinerilor din acele țări, în comparație cu cea a tineretului din țările lagărului democratic, în frunte cu tineretul din URSS.

În continuare, conferențiarul s'a ocupat de cele patru rezoluții adoptate în unanimitate de Conferință, în care sunt prevăzute libertățile și drepturile esențiale al tineretului.

A subliniat apoi importanța **Chartei Tineretului**, care dosemeni a fost votată în unanimitate și care prevede drepturile tineretului la învățtură, muncă, sport și odihnă.

După terminare, la cuvântul tov. Josan Ludovic, secretar adjunct al organizației Județene PMR, care asigură tineretul că, Partidul Muncitoresc Român va da tot concursul acțiunilor de tineret, îndrumându-l în spiritul luptei de clasă și a internaționalismului proletar.

Urmează apoi un bogat și bine reușit program artistic, prezentat de Căminul de ucenici și Căminul Nr. 3 de ucenici, după care meetingul se încheie cu Internaționala.

Concluzii la conferința cu direcțiile Industriale din Minister și Centrale Industriale

(Urmare din pag. 1-a).

În continuare tov. Chivu Stoica subliniază toate măsurile care trebuie luate pentru ca întreprinderile să devină cât mai rentabile, măsuri care vor duce la reducerea prețului de cost. Este scoasă apoi în evidență o altă sarcină importantă și anume: pregătirile care trebuie făcute în întreprinderi la vederea iernii, precizându-se:

Trebuie să se ia măsuri ca până la venirea timpului rece, clădirile, instalațiile și mașinile întreprinderilor să fie puse în securitate împotriva înghețului și a frigului. Să se creeze condiții bune în fabrici pentru ca muncitorii să nu mai lucreze în frig.

Deasemeni s'a observat că, mai ales după naționalizare, capitaliștii rămasi fără fabrici, turbează de furie și unde pot fac rău și mușcă dureros. Trebuie mobilizati muncitorii, trebuie întărită vigilența lor, să apere fabricile, mașinile și instalațiile, pentru că acestea le asigură pâinea și existența lor și pentru că le aparțin lor.

În rapoartele prezentate nu s'au amintit obligațiunile ce au întreprinderile față de muncitori. În afară de programele de producție, trebuie să existe un program de realizări sociale.

Printr-o gospodărie rațională, printr-o organizare mai bună, printr-o economie organizată în întreprinderi, să asigurăm și realizarea

programului social. Căci acolo unde muncitorul își cheltuiește puterea de muncă; acolo trebuie să găsească condițiuni bune de lucru, de igienă, mijloace de recreație fizică și intelectuală. Muncitorul trebuie să găsească la întreprindere adăpost și tratament bun pentru copiii săi. Experiența din ultimul timp ne arată că educația copiilor de muncitori își are locul potrivit pe lângă fabrici. Copiii sunt creșcuți în spiritul fabricii de către educatori ai fabricii, pe baza unui program controlat de Sindicatul Partid.

Partidul se interesează nu numai de educația muncitorilor, ci și de creșterea nouilor generații.

Arestați pentru deserte de muncitori proveniți dela moșteniri

Organele Birouului de control economic al Chesturei Poliției Au P. au arestat pe fostul moștenitor Alexandru din comuna Chisinau Cris și ginerele său Cris — Acuzații, după naționalizarea moștenirii, au sustras mai multe piese de schimb, curele de transmisii și componente pentru lagăre, lucrări pe care le-au ascuns la locuința lor. Vinuții au fost înalțați Parchetului Tribunalului Arad.

Informații

LOTO săptămânal

Rezultatul tragerii din 13 Septembrie 1946
Au eșit din urnă numerile:
5 60 15
18 58
Suma de Lei 220.956 a fost câștigată de 2 buletine cu seriile H. 918 și G. 60137 având combinațiile 5, 15, 18, și 5, 60, revenindu-le fiecareia suma de Lei 110.473
Tragera următoare Luni 20 Septembrie

— CASATORIE: Weisz Elvira Schönberger Nicolae Dumitru s'au căsătorit la ora 12 în biserică în noaptea, la care vi s'au prezentat și cunoscuții. Aceasta, în loc de orice invitație.

— MEDICUL DR. WOLFFNER SI SOTIA AU SUFERIT UN GRAV ACCIDENT

Medicul dr. Wolfner și soția sa, au suferit un grav accident de circulație. Dr. Wolfner și soția sa, întorcându-se pe motocicletă dela Timișoara, s'au răsturnat. În urma accidentului, dr. Wolfner a suferit leziuni grave, iar soția sa, leziuni cerebrale de grave, mai ales la nivelul mădugei spinării. Ambii au fost internați la spitalul din Timișoara.

Din Tera Socialismului

Metrouri la Leningrad și Kiev

Metropolitanul din Moscova a devenit o universitate pentru construcția de metrou, o scoală de înaltă cultură tehnică.

Experiența prețioasă acumulată în timpul construcției metroului din Moscova este folosită pe larg în construcția metroului din Leningrad.

Această nouă construcție se caracterizează prin nivelul înalt al mecanizării. La construcția tundeului lucrează de trei ori mai puțin oameni, decât au lucrat la

tunelul metroului din Moscova. Condițiile geologice speciale ale Leningradului au pus înaintea constructorilor probleme noi. Pentru înălțirea boșilor au fost întrebunțate scoabe dintr-un material special.

Prima linie a metroului din Leningrad în lungime de 11 km. va avea 7 stațiuni.

În capitala Ucrainei, Kiev, au fost terminate cercetările geologice pe traseul pe care vor trece liniile viitorului metrou.

Electricizarea satei ucrainene

Consiliul de Miniștri și Comitetul Central al Partidului Comunist (b) din Ucraina au totalizat rezultatele întrecerii socialiste a regiunilor republicii pentru implementarea planului primei jumătăți a anului curent, în această privință electricizarea satei.

Primul loc în întrecere a fost acordat regiunii Harkov, al doilea regiunii Lvov.

În primele 7 luni ale acestui an puterea centralelor electrice dela sate a crescut cu 5000 kw.

Rețeaua electrică s'a mărit cu 430 km. Au fost electrificate 91 colhozuri, 3 sovhozuri, 2 stațiuni de mașini și tractoare.

În mai multe regiuni a fost organizat trezărul cerealelor cu ajutorul electricității.

O lucrare medicină capitală: „Experiența medicinei socialiste în timpul războiului”

În curând, vor vedea lumina zilei primele volume ale lucrării capitale „Experiența medicinei socialiste în timpul războiului pentru Apărarea Patriei”.

Această lucrare, nu-și are egal în întreaga literatură medicală, prin proporțiile ei.

La alcătuirea ei au fost folosite sute de mii de foi de observații, rapoarte ale spitalurilor, armatei, etc.

La compunerea unor capitole au lucrat mari savanți și mii de medici practicanți care descriu despre experiența lor.

Măsuri pentru mărirea parcului de vite

și pentru creșterea, reproducerea și îmbunătățirea rasei animalelor și păsărilor

In județul Arad vor fi înființate Ingrășătorii de porci și clocitorii moderne - Au sosit taurii Simenthal din Elveția

În sectorul agricol, pe lângă problema mecanizării agriculturii, pentru a se ajunge la înfrângerea problemelor agricole altămențare, se pune și problema mării parcului de vite. În primul rând de a atinge nivelul din 1948 și apoi a depăși numărul de vite din acel an. Realizând acest lucru, se va ajunge ca în primul rând la ouă, lapte, unt, brânzeturi, carne și derivatele ei, să fie mult mai redus și astfel să devină accesibile tuturor.

această preocupare a început să fie tradusă în fapt. Se importă diferite animale de reproducție, se duc reproducători dintr-o parte în alta a țării, se face reproducere artificială, se înființează clocitorii și se acordă o deosebită grijă animalelor. Măsurile acestea de creștere, reproducere, îmbunătățire a rasei și exploatarea animalelor, au început și în județul nostru.

Aradul a primit 28 tauri din Elveția

Momentan, județul nostru are un dus de aproape 25.000 cornuțe și 1.800 oi față de 1938 și un minus de 50 la sută la porci și 48 la sută la păsări față de 1938.

In ce privește taurii, din importul sosit până acum din Elveția, Aradul a primit în cursul acestui an un număr de 28 din rasa Simenthal. Ultimei 5 au sosit în gara Curtici Miercuri la amiază.

Pentru a se mări și mai mult parcul de cornuțe și oi și pentru a înfrânge numărul porcilor și al păsărilor, au fost luate următoarele măsuri:

Acetți tauri au fost repartizați în diferite comune sau la fermele de stat AFSM. Notăm că vor sosi în total din Elveția 1000 de tauri și 1000 de vaci, din rasa Simenthal și Schwyz. Din acest total de 2000 au sosit până acum în țară 320 bucăți.

În fiecare plasă, se vor forma comisii de expertiză, din medicul veterinar, președintele plăsei și inginerul veterinar, care va vizita fiecare reproducător mascul, constatând dacă mai poate fi folosit sau nu. În baza acestor constatări, se vor lua pe comună reproducătorii pe următorii să fie procurați din străinătate sau din alte părți ale țării.

Polsozind acetți tauri, de rasa Simenthal, pe lângă acei bunți pe care îi avem în județ, se va ajunge la îmbunătățirea rasei și totodată la ridicarea numărului de bovine.

șilor, se vor procura toate serviciile necesare vaccinărilor împotriva diferitelor boli, urmându-se în același timp formarea de specialiști și extinderea de ocoale și dispensare veterinare. În ce privește hrana reproducătorilor, s'a intervenit și ROMCEREAL-ul va pune la dispoziția fiecărei comune ovăzul necesar. Rămâne însă ca medicii veterinari din cuprinsul județului nostru să acorde maximum de atenție bunilor înținerii a animalelor. Să se debaraseze în primul rând de mentalitatea că atunci când cățeanul nu are ou ce plăți tratarea unei vite, aceasta este lăsată în multe cazuri să moară.

In județul nostru se va mări numărul oilor de rasă țigăne

La oi, Aradul posedă rasele țigăne și merinos. Din aceste rase, cea care se precează mai mult climatului acestei regiuni, este țigăna Deaceea, accentuată se pe mărirea și îmbunătățirea rasei. În acest scop, dr. I. V. Glavan Boris va pleca silele săptămâni în județul Ialomița, unde va procura mai mulți berbeci de rasă țigăne, care vor fi repartizați în diferite părți ale județului. Pentru mărirea numărului de oi, se va lua și metoda reproducției artificiale, care dă roade în Uniunea Sovietică și alte țări. Pentru reproducere artificială va lua ființă un institut în comuna Toc din plasa Curtici.

În ce privește păsările, se vor înființa la Arad 6 clocitorii moderne. La aceste clocitorii, se vor repartiza ouăle pe care urmează să le importăm. În același timp, vor lua ființă centre de clocit ouăle la sediul plășilor, urmând ca mai târziu să se înființeze centre să în ființeze și în comunele din județ. Ouăle acetlea din care vor rezulta pui de cea mai bună rasă, se vor importa din Uniunea Sovietică și alte țări recunoscute în ce privește creșterea păsărilor.

INDICATORII MEDICILOR VETERINARI

Concomitent cu măsurile care au fost și urmează a fi luate pentru mărirea parcului de vite și păsări, s'a pus și problema adăpostirii reproducătorilor tauri și amănari, combaterea bolilor la animale și hrana acestora.

În primul caz, se preconizează ca în județul nostru să fie construite grajduri spațioase și bine luminate, acolo unde acceia nu există sau nu corespund. Pentru combaterea bo-

PORCINELE ȘI PASARILE

În ce privește porcii, se vor amenința lângă fermele statului din județul nostru, Ingrășătorii de porci. Ministerul Agriculturii va cumetri scroafe de rasă York și Angalița, care există în județul nostru, precum și ouă pentru reproducție, purceți urmând să fie vânduți locuitorilor la prețuri convenabile.

Școlile elementare își încep cursurile la 1 Octombrie

BUCUREȘTI. — Ministerul Învățământului Public a comunicat deschiderea cursurilor școlilor

elementare din întreaga țară a fost amânată pentru data de 1 Octombrie 1948.

Scoala Pedagogică de Băieți din Arad

aduce la cunoștința candidaților la examenul de admitere în anul I și II ai acestei școli că pentru a putea fi admiși la examen sunt obligați să depună și următoarele acte cerute prin Monitorul Oficial: 1. Fiii de muncitori vor depune o dovadă dela comitetul de fabrică unde sunt angajați că sunt încadrați în contractul colectiv de muncă. 2. Fiii de țărani o dovadă dela Primărie cu specificarea suprafeței pământului ce-l posedă. 3. Fiii de funcționari o dovadă dela instituția unde funcționează cu specificarea salariului net lunar ce-l primesc. Ceilalți vor aduce certificat de avere și impozitul ce-l plătesc după profesiune.

Acetate acte vor fi depuse la secretariat până cel târziu Luni, 20 Septembrie ora 7.30 dim.

Examenul va începe Luni, 20 Septembrie 1948 la ora 8 dimineața. Elevii își vor aduce cele necesare pentru scris. 1467

Înșesniri pentru înscrierea la examenele de admitere

— Comunicatul Ministerului Învățământului Public —

Ministerul Învățământului Public comunică:

Pentru înlesnirea înscrierii elevilor la examenele de admitere s'au luat următoarele măsuri:

1. Toate direcțiile de școli sunt obligate să elibereze de urgență copii de pe foaia matricolă tuturor elevilor care doresc să se prezinte la examen de admitere la altă școală.

În cazul că din lipsa de timp, această operație ar fi imposibilă, se vor da certificate în care se va arăta că elevii au absolvit școala.

2. Direcțiile școlilor unde se țin examene de admitere sunt obligate să accepte acetse certificate provizo-

riile de admitere.

3. Înscrierea definitivă într-o școală medie nu se va putea face însă decât pe baza tuturor actelor anulate anterior.

4. În cazul când candidatul desigur s'ar fi prezentat la examen, din lipsă de locuri va trebui să se înscrie la o altă școală, pe foaia matricolă se va face următoarea mențiune:

Elevul s'a prezentat la examenul de admitere la clasa în sesiunea Septembrie 1948 și a fost declarat cu media Data Semnătura

Prezentul comunicat fine loe de ordin pentru Direcțiile de școli.

Partidul Comunist Englez condamnă hotărârea guvernului laburist cu privire la încetinirea ritmului demobilizărilor

LONDRA. Comitetul executiv al Partidului Comunist Englez a adoptat o rezoluție, prin care cere claselor muncitoare din Anglia să condamne hotărârea guvernului cu privire la încetinirea ritmului demobilizărilor.

Acest plan criminal, se spune în rezoluție, a fost elaborat în vederea războiului colonial barbar împotriva poporului malaez

și acoperit eterogentic a funcționarilor din Berlin la provocări.

„Politica cercurilor guvernamentale este în contradicție cu interesele vitale ale poporului englez. Ea constituie o amenințare pentru tine țării noastre și va mări mult dificultățile economice ale Angliei. Mișcarea organizată a clasei muncitoare trebuie să condamne acetse hotărâri.

Palatul Cultural

Sâmbătă 18 — Duminecă 19 Sept. ora 8 seara. Duminecă 19. Sept. matineu ora 5.

3 spectacole excepționale prezentate de

turneul bucureștean **MEFISTO** cu marea revistă iluzionistă

O seară de miracole

Biletele cu prețuri populare la Agenția LES. 1416

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Guvernul Queille a procedat la o nouă devalorizare a francului

In Franța prețul pâinii a fost majorat cu 11 franci la kilogram

— Grevele din Franța iau proporții —

PARIS. — După ce Adunarea Națională Franceză și-a dat votul de „Incredere” lui Queille, inflația crește din ce în ce mai mult.

In timp ce Queille va pleca personal în Statele Unite în cursul săptămânii viitoare, pentru a semna un nou acord, care va duce la o nouă devalorizare a francului, gospodinele franceze au plătit Miercuri 35 de franci pentru un kgr. de pâine, în loc de 24 franci cât au plătit Marți seara.

Tarifurile transporturilor a crescut cu 30 până la 50 la sută, taxele postale cu 80 la sută, iar ligările „Gauloise” costă cu aproape 9 franci mai mult.

PARIS. — După cum relatează ziarul, guvernul Henry Queille discută acum problemele privitoare la majorarea impozitelor, prețurilor, tarifurilor postale și ale căilor ferate, în conformitate cu planul lui Paul Reynaud.

În așteptarea decretului asupra majorării prețurilor, negustorii stochează mărfurile. „Ca un fidel executant al planului Marshall, guvernul pregătește noi sarcini”, scrie „L'Humanité”. „Totuși poporul francez a hotărât să nu mai îngăduie să fie condus pe calea sărăcirii și înrobirii”.

LYON. — Mai multe mii de muncitori din construcții, industria metalurgică și de la căile ferate, au declarat Miercuri grevă la Lyon. 5.000 dintre ei au participat la o

manifestație care s'a desfășurat în fața prefecturii, după ce delegații C.G.T.-ului i-au informat despre eșecul negocierilor cu reprezentanții patronilor.

PARIS. — Se prezică că în ur-

ma grevei personalului nenavigant al companiei „Air France”, toate serviciile aeriene franceze cu plecare din Paris, au fost întrerupte.

Greva afectează circa 4.000 muncitori și funcționari de pe aeroporturile Bourget și Dorly.

Guvernul Uniunii Sovietice propune ca fostele colonii italiene să fie puse sub tutela Italiei

Imperiul britanic vor să transforme Somalia Italiană într-o colonie a Mării Britanii

PARIS. — IASS transmite:

În sedința de Marți seara, conferința reprezentanților celor patru puteri prezidată de reprezentantul sovietic Vîșinski, a continuat discuțiile asupra Somaliei italiene.

Delegații Statelor Unite, Mării Britanii și Franței au insistat ca delegația sovietică să consimtă la izolarea problemei Somaliei italiene și la reglementarea ei în mod separat fără a lua în considerare soarta celorlalte foste colonii italiene.

Atitudinea acestor delegații devine clară atunci când se are în vedere faptul că Statele Unite și Marea Britanie nu intenționează să renunțe la acele colonii italiene pe care le folosesc acum ca baze militare strategice.

Delegația sovietică s'a opus propunerii reprezentanților Statelor Unite, Mării Britanii și Franței, arătând că sarcina conferinței este să ia în considerare pro-

blema coloniilor italiene în ansamblu și nu să discute sau să ia o hotărâre numai în privința uneia din colonii și aceasta de o manieră care să convină celor trei delegațiuni mai sus numite.

În ceea ce privește insistența reprezentanților puterilor occidentale ca soarta Somaliei italiene să fie considerată ca reglementată, Vîșinski a arătat că propunerea sovietică în sensul ca toate coloniile italiene, inclusiv Somalia italiană, să fie puse sub tutela Italiei, este incompatibilă cu propunerea franco-americană care prevede numirea unei comisii speciale de experți spre a stabili frontierele Somaliei italiene.

Vîșinski a subliniat că chesti-

nea frontierei este extrem de importantă și că punerea unei colonii sub tutelă fără a stabili în mod precis frontierele ei, seamănă a trata problema în mod abstract și a da loc concluziei arbitrare.

Vîșinski a reamintit că în sprijinul propunerii franco-americeană delegatul britanic a declarat că ceea ce privește Cyrenaica, guvernul Mării Britanii s'a angajat față de tributul Senusi promisiuni, care ar permite delegației britanice să susțină propunerea privitoare la tutela italiană în Cyrenaica.

Vîșinski a arătat că pe de parte propunerea franco-americană prevede transferul unei părți a Somaliei italiene, coloniei britanice — Somalia britanică.

Problema fostelor colonii italiene și supusă ONU-ului

PARIS. După discuții, care au durat trei zile, constituirea reprezentanților celor patru puteri în legătură cu fostele colonii italiene, s'au încheiat. Tot ce se poate menționa ca rezultat al acestor discuții, este redactarea unei scrisori adresate secretarului general al Națiunilor Unite. Prin această scrisoare se pune în vedere secretariatului general al ONU-ului, a tralata problema fostelor colonii italiene sesiu-

nel ONU-ului care va începe în 1 Septembrie la Paris.

În cursul dezbaterilor, ațiunghi delegației sovietice a demonstrat că în plus că URSS-ul este în interesul păcii, apărătorul libertății și independenței popoarelor, că trebuie o soluționare echilibrată și senșii convențiilor dela Ya de Po'sdun opunându-se tuturor cărilor imperialiste, care înțeleg să impună a îngloba aceste teritorii în imperiul lor colonial.

Activitatea „economico-financiară” americană în Finlanda

HELSINKI. După știrile sosite și apărute în ziarul progresist, în ultimele zile au fost duse tratative între primul-ministru finlandez Fagerholm și ambasadorul Statelor Unite la Helsinki Worm.

Diplomatu' american a oferit cu această ocazie un împrumut de 15 milioane dolari în numerar și un credit în mărfuri în valoare de 100 milioane dolari rambursabil în 50 de ani.

Este delat sine înțeles că, ambasadorul american a pus cu această ocazie și condițiuni. Acestea constau în două fapte și anume: desopar' Finlanda să se alăture necondiționat „planului Marshall” iar pe de altă parte să reducă legăturile comerciale până la complexa sistare, ca statele din Europa Răzărări-

Știrile parvenite confirmă că, pri-

mul-ministru Fagerholm, a acceptat oferta Statelor Unite și o comisie de geologi americani va sosi în curând în Finlanda pentru începerea exploatarea bogățiilor s'atului finlandez.

Puternica acțiune ofensivă a armatei democratice grecești în regiunea Vitz

GRECIA LIBERĂ. Elias Press transmite:

Postul de radio Grecia Liberă a transmis comunicatul din 13 Septembrie al comandamentului general al Armatei Democratice, care arată că forțele Armatei Democratice au început în seaptea de 9 spre 10 Septembrie o puternică acțiune ofensivă împotriva forțelor monarho-fasciste în sectorul Gavros-Dendro-hori-Ivropighi din regiunea Vitz.

Unitățile Armatei Democratice, în urma unor eroice lupte corp la corp au cucerit, succesiv, înălțimile Rabagina, Mesina și Kula.

Deasemenea prin cucerirea înălțimilor Popova-Niva s' a fost izolată brigada a treia de Vânători de Munte, care a fugit în desordine prin văile muntelui Gavros, după ce și-a părăsit în întregime armamentul și materialul de război.

În dimineața zilei de 13 Septem-

vrie, unitățile Armatei Democratice au cucerit întreg masivul Rabagina. În regiunea Vitz, forțele totale ale monarho-fasciste se ridică în ultimele zile la 300 oameni. Printre morți se află valul mandanul brigăzii a 22-a și soldați au refuzat să mai războie, rânduile monarho-fasciste au fost ocupate deasemenea și lo material de război.